Отчет главы администрации  Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района о результатах деятельности администрации Борского сельского поселения в 2013 году

Кирносова Владимира Сергеевича

Уважаемые депутаты, жители поселения!

          Штатная численность администрации на 1 января 2014 года составляла 8 человек.  
     В структуру администрации входят:

- глава администрации; заместитель главы администрации;

 организационно-хозяйственный сектор, в состав которого входят начальник сектора и ведущий специалист;

жилищно-коммунальный сектор, в состав которого входят начальник сектора и специалист 1 категории;

финансово-экономический сектор, в состав которого входят начальник сектора и ведущий специалист.

        Согласно Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставу Борского сельского поселения к полномочиям  Борского сельского поселения относятся 34 вопроса местного значения, из них: передано по соглашениям на районный уровень 6 полномочий:

- осуществление внешнего муниципального финансового контроля;

- градостроительная деятельность;

- комплектование библиотечного фонда;

- по организации и осуществлению мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

-организация деятельности аварийно – спасательных формирований;

- кассовое исполнение бюджета.   

     Все полномочия по решению вопросов местного значения распределены между муниципальными служащими и закреплены должностными  инструкциями.

Борское сельское поселение расположено на юго-востоке Ленинградской области в 277 км от областного центра и в 3 км от центра муниципального района города Бокситогорска.

     Территория Борского сельского поселения составляет 699,21 кв.км. На территории поселения находятся 32 населенных  пункта, удаленность двух деревень Дорогощи и Зубакино от центра поселения составляет 42 км, из-за этого складываются определенные трудности в решении социально-экономических вопросов населения.

           Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2013 года   3401 человек, на 01.01.2014 года  3414   человек, в том числе:

                        детей до 18 лет –                         490                          14, 6  %

                        трудоспособное население –    2240                         65,6 %

                        пенсионеры –                               658                          19,1 %

           За   2013 год родилось 28 человека (коэффициент рождаемости  0,93), умерло 50 человек (коэффициент смертности 1,02). Естественная  прибыль населения  - 14 человек.

За 2013 год прибыло на территорию Борского сельского поселения  123 человек,  выбыло  88 человек. Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2014  увеличилось по сравнению на начало года на  14 человек.  

         На территории Борского сельского поселения по статистическим данным зарегистрированы 5 малых  предприятий, в том числе фермерских хозяйств 85. 

Количество индивидуальных предпринимателей 54 человека.

          На территории поселения  два сельскохозяйственных предприятия –   АОЗТ "Бокситогорское" (банкрот),  Государственное бюджетное образовательное учреждение среднего профессионального образования ЛО "Борский агропромышленный техникум"

         Производством сельскохозяйственной продукции занимается   ГБОУ СПО ЛО "Борский агропромышленный техникум" и  10 крестьянских хозяйств, так же небольшая часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. В последние годы наблюдается тенденция  снижения сельскохозяйственной продукции в крестьянских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. Уменьшается поголовье скота в личных подсобных хозяйствах. Это объясняется высокой трудоемкостью и большими материальными затратами, а так же трудностью сбыта продукции.  На 1 января 2014 года в личных подсобных хозяйствах и крестьянских хозяйствах находилось 60 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 30 голов,  нетелей 1 гол, бычков - 10; свиней 28 голов; овец  и козы 78 голов; кроликов 46 голов; пчелосемей 32; птицы всех видов 908 голов.    На 1 января 2013 года поголовья составляют:  70 головы крупного рогатого скота, в том числе коров 34 головы,   нетелей 1 голов, 12 бычков на откорм; свиней 35 голов; овец 80 голов; кроликов 4 головы; пчел 39 семьи; птицы всех видов 908 голов.  

       На территории поселения (в д. Дороховая) находится  одно предприятие, которое занимается рыбоводством.   

           За 2013 год гражданам выделено для ведения огородничества, сенокос 10 участка (1,1 га) и под ИЖС  10 земельных участков (1,9 га).  В тоже время изъято   12  участков   (3,8 га).  Выкуплено 10 земельных участков   (2,7 га).

     Транспортное обслуживание населения поселения обеспечивает ООО "Пассажиравтотранс", до районного центра и центра поселения налажено автобусное сообщение: 2 рейса,  5 дней в неделю до дер. Савино и 4 рейса   ежедневно до дер. Мозолево-1. Нет автобусного сообщения с деревнями Дорогощи, Зубакино, Дороховая, Жилоток. Это связано с малой численностью населения и аварийным состоянием дорог. В  дер. Бор  по рабочим дням – 30, по выходным дням - 18 рейсов ежедневно. В пос. Ларьян -  по рабочим дням – 10, совмещенные рейсы Ларьян – Бор -8 рейсов,   в пятницу совмещенные – 8 рейсов,  выходные совмещенные -8.    Плохое состояние дорог влияет на автобусное сообщение.  Требуется капитальный ремонт дорог от центральной дороги до населенных пунктов и в самих деревнях.  В 2014 году   вошли в муниципальную целевую программу "Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения, дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов на территории  Борского сельского ". Капитально отремонтировано дорог общего пользования   5011 м.кв. на сумму 2434, 962 тыс. руб., отремонтировано   дворовых территорий многоквартирных домов  площадью 1832, 0 кв. м.  на сумму 1750, 476 тыс. руб. Общая сумма  израсходованных денежных средств на ремонт дорог в 2014 году составила  4185, 438 тыс. руб., (областной бюджет - 3907,236 тыс. руб., местный бюджет -278,202 тыс. руб.)
          На территории Борского сельского поселения находятся  Борская средняя школа, Мозолевская начальная общеобразовательная школа присоединена к Борской школе, Ларьянская коррекционная школа-интернат, Борский детский сад, занимается   ГБОУ СПО ЛО "Борский агропромышленный техникум",   два ФАПА, которые относятся к району. Население обслуживают три отделения связи. Учреждениями руководят грамотные ответственные люди, которые совместно с администрацией поселения решают социально-экономические проблемы поселения.

     Население полностью обеспечено продовольственными товарами и товарами первой необходимости, дальние деревни обслуживают автолавками предприниматели и Бокситогорское РАЙПО.

     На ФАПы по графикам выезжают врачи-специалисты. 

В дер. Мозолево-1 по графику выезжают специалисты ЗАГСа, социальной защиты населения, администрации района.

           Население поселения обслуживает  Борский участок коммунального хозяйства ООО  «Бокситогорские районные коммунальные сети» и ООО «БТР», в  ведении которого находятся: в дер. Бор газовая котельная, которая обслуживает дер. Бор и пос. Сельхозтехника; в дер. Ларьян и  дер. Мозолево-1 котельные, работающие на угле.

           Больной вопрос в поселении – это низкий уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей от населения; по ООО «Бокситогорские районные коммунальные сети» за 2013 год составил 69,3 % , по ООО «БТР» - 54,6 %,  по ООО "Районная жилищная управляющая компания" 71,0 %. Администрация Борского сельского поселения постоянно ведет работу с неплательщиками – проводит заседания комиссии, на которые приглашаются неплательщики; беседует с руководителями предприятий, где работают неплательщики. 

                На все  недвижимые объекты ЖКХ и жилые дома требуются технические планы, на их изготовление нужно предусмотреть в бюджете не менее 3 млн. руб.

               В 2013 году администрация Борского сельского поселения участвовала во множестве программ и мероприятий:

· РАП «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения в 2013 году», 
· ДЦП "Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области в 2009-2020 г.г." на 2014 год", 

· ДЦП «Социальное развитие села на 2009-2013 годы», 

· ДЦП «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Ленинградской области на 2013-20156 годы»,

· Реализация мероприятий, направленных на безаварийную работу объектов водоснабжения и водоотведения в осенне-зимний период, 
· Реализация ОЗ от 14.12.2012 года № 95-оз «О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления» в 2013 году,

· Реализация мероприятий по подготовке объектов теплоснабжения к отопительному сезону на территории Ленинградской области.

     Благодаря этому проведен капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения (д. Бор дом 18, д. Бор дом 29, п. СХТ дом 7, д. Мозолево дом 10); осуществлен ремонт автомобильных дорог общего пользования, а также ремонт дворовых территорий на территории Борского сельского поселения (д. Бор, п. СХТ, д. Болото, д. Селище); проведен ремонт тепловых сетей в дер. Бор и пос. СХТ; осуществлен ремонт канализации в дер. Бор; проведен ремонт водопровода в дер. Мозолево; закончен капитальный ремонт Борского дома культуры; начаты работы по разработке ПСД системы водоснабжения в пос. Ларьян; осуществлены работы по подготовке котельных к отопительному сезону в пос. Ларьян и дер. Бор (замена кровель, котла и приобретение  необходимого оборудования)
     Остро в поселении стоит вопрос с жильем. Двадцать лет количество семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, не уменьшается, а растет с каждым годом.  В 2012 и 2013 году оформлено выморочного имущества  4 квартиры и 1 комната,   вошли в Программу "Переселение  граждан из аварийного жилого фонда на территории Ленинградской области в 2013-2015 годах"  по   расселению аварийного жилого фонда по дер. Мозолево-1 и пос. Ларьян. 
     Более семи лет не работают очистные сооружения в дер. Бор и  дер. Мозолево-1. Для восстановления работы очистных сооружений или подключения к городским очистным сооружениям требуется предусмотреть в бюджете 70-80 млн. руб.

            В 2014 году планируется продолжать работу по участию в программах «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения в 2014 году», "Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области в 2009-2020 г.г." на 2014 год". Для этого требуется кропотливая и оперативная профессиональная работа, максимальное взаимодействие совета депутатов и администрации на стадии принятия решений, утверждения, корректировки программ и контроля за их реализацией.
     Финансовый 2013 год был сложным для нашего поселения, но совет депутатов и администрация Борского сельского поселения приложили все усилия и возможности для реализации, возложенных задач - это обеспечение жизнедеятельности населения муниципального образования.

Отчет об исполнении бюджета Борского сельского поселения за  2013 год

Бюджет Борского сельского поселения за  2013 год исполнен:

- по доходам на 100,01 % или в сумме  40278,10 тыс. руб., 

- по расходам на 93,6 % в сумме  38776,60 тыс. руб.

- с превышение доходов над расходами (профицит) в сумме  составил  1501,50 тыс. руб.

Доходы

В структуре доходов Борского сельского поселения удельный вес налоговых и неналоговых доходов составил  11,5 %  или в сумме  4633,90 тыс. руб.

Годовые назначения по налоговым и неналоговым доходам за 2013 год исполнены на  105 %   в сумме 4633,90 тыс. руб. (план  4410,90 тыс. руб.), в том числе:

Налог на доходы физических лиц на 106,7 % или в сумме  964,90 тыс. руб. Удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов составил  20,8 %

Налог на имущество на  118,9 % или в сумме  2568,60 тыс. руб.
Удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов составил 55,4 %

В том числе налог на имущество физических лиц 416,20 тыс. руб. на 99,1 %


            Транспортный налог- 1373,80 тыс. руб. на 111,2 %

                                               Земельный налог – 778,60  тыс. руб. на  154,2 % 

Государственная пошлина на 90,5 % или в сумме 6,0 тыс. руб.
Арендная плата за землю на  102,5 % или в сумме 517,80 тыс. руб.

Удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов составил 11,2 % 

Арендная плата за нежилые помещения на  71,3 % в сумме 62,1 тыс. руб.

Удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов составил  1,3 % 

Плата за найм в сумме  109,1 тыс. руб., исполнено 32,7 %.
Доходы от продажи земельных участков на  98,1 % в сумме 402,10 тыс.  руб.
Удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов составил  8,7 %.

       Для погашения кредиторской задолженности администрацией Борского сельского поселения проведены следующие мероприятия:

Проведено 9 заседания комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с неуплатой физическими лицами всех видов налоговых и неналоговых платежей. На заседания комиссий приглашено было 134 налогоплательщика, явились  21 человек, погашена задолженность в сумме  60,0 тыс. руб.

Направлено  4 претензии на погашение задолженности по арендной плате за земельные участки. Сумма задолженности 111,80 тыс. руб., погашено   21,40 тыс. руб.

Безвозмездные поступления Борскому сельскому поселению за 2013 год исполнены на  99,4 % или в сумме  35644,20 тыс. руб.

Удельный вес в объеме доходов поселения составляют  88,7 %.

Расходы

     Расходы бюджета Борского сельского поселения за  2013 год исполнены на  93,6 % к уточненному плану расходов  в сумме 38776,60 тыс. руб. Наибольший удельный вес в структуре расходов поселения за 2013 год составляют расходы по разделам "Жилищно-коммунальное хозяйство" – 40,5 %, "Культура"– 32,2 %, "Национальная экономика" – 12,2 %.

Общегосударственные расходы

Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» профинансированы за  2013 год в сумме  4575,90 тыс. руб. или на 99,1 %. В структуре расходов бюджета общегосударственные вопросы составляют 11,8 %, из них:

-  107,20 тыс. руб. – на содержание представительных органов местного самоуправления

- 4404,40 тыс. руб.- на содержание исполнительных органов местного самоуправления 

- 64,40 тыс. руб. на общегосударственные вопросы по иным межбюджетным трансфертам.                      
Национальная оборона

    По разделу «Национальная оборона за счет средств субвенции областного бюджета профинансированы переданные полномочия по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют воинские комиссариаты в сумме 200,00 тыс. руб., что составляет  100 % от годового плана, в том числе:

-176,10 тыс. руб. на выплату заработной платы

-8,20 тыс. руб. коммунальные услуги

-3,6 тыс. руб. приобретение материалов

-11,3 тыс. руб. приобретение основных средств

Национальная безопасность и правоохранительная деятельность

На финансирование расходов в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности направлено 1010,15 тыс. руб. или 100  % от уточненного плана на 2013 год. Средства направлены на иные межбюджетные трансферты (в области создания, содержания и организации деятельности аварийно-спасательных служб)-62,0 тыс. руб.

- установка пожарных гидрантов– 41,1 тыс. руб.
- тех. обслуживание пожарной сигнализации и гидрантов – 42,0 тыс. руб.
- штраф МЧС России – 330,0 тыс. руб.
- ремонт канализации дом 9 дер. Бор – 130,6 тыс. руб.

- ремонт канализации пос. СХТ – 208,80 тыс. руб.
- приобретение основных средств – 33,30 тыс. руб.

- приобретение материалов – 40,20 тыс. руб.

- обустройство пожарных водоемов – 41,90 тыс. руб.

Национальная экономика

        На финансирование расходов в области национальной экономики направлено 4719,20 тыс. руб. или 96,7  % от уточненного плана на 2013 год,
      В рамках долгосрочной целевой программы «Совершенствование и развитие автомобильных дорог Ленинградской области на 2009-2020 годы»:

- 4185,40 тыс. руб. ремонт асфальтобетонного покрытия в дер. Бор, пос. Сельхозтехника, дер. Болото, дер. Селище.
- проектно-сметная документация на ремонт асфальтобетонного покрытия 76,70 тыс. руб.
Также затрачены средства на содержание а/дорог (расчистка от снега, профилировка, грейдерование) – 457,10 тыс. руб.

Жилищно-коммунальное хозяйство

        На финансирование отрасли жилищно-коммунального хозяйства в  2013 году направлено 15693,40 тыс. руб., что составляет 40,5 % от общего объема расходов бюджета, в том числе:  

 Жилищное хозяйство

- ремонт муниципальных квартир в дер. Бор – 105,30 тыс. руб.

- капитальный ремонт многоквартирных домов (дер. Бор № 18, дер. Бор № 29, пос. СХТ № 7, дер. Мозолёво-1 №10) на сумму 3638,75 тыс. руб., в том числе:

· капитальный ремонт за счет средств фонда-961,00 тыс. руб. 
· капитальный ремонт за счет средств области-1300,00 тыс. руб.

· капитальный ремонт за счет местного бюджета – 1229,10 тыс. руб.
- установка коллективных приборов учета коммунальных ресурсов в многоквартирных домах за счет средств местного бюджета-300,00 тыс. руб.

Коммунальное хозяйство- исполнение 88,2 % в сумме 10021,1 тыс. руб.
- реконструкция системы водоснабжения в пос. Ларьян (частичная оплата – 605,40 тыс. руб.;

- ремонт канализации в дер. Бор, ремонт водопровода в дер. Мозолево – 599,50 тыс. руб.;

- ремонт тепловых сетей в пос. СХТ и дер. Бор – 3071,3 тыс. руб.;

- подготовка котельных в пос. Ларьян и дер. Бор к отопительному сезону (ремонт мягкой кровли, замена котла, приобретение оборудования) – 2774,90 тыс. руб.;

- оплата работ за подготовку котельную в дер. Бор к отопительному сезону – 282,60 тыс. руб.;

-ремонт водопровода в дер. Бор (за 2012 год) – 549,40 тыс. руб.;

- изготовление ПСД – 187,50 тыс. рублей;

- изоляция тепловых сетей – 298,00 тыс. руб.;

- приобретение вакуумной машины 932,6 тыс. руб.;
- ремонт схемы водоснабжения в дер. Половное – 79,4 тыс. руб.

- приобретение основных средств и материалов – 78,50 тыс. руб.

- ремонт канализации в дер. Бор – 349,8 тыс. руб.;
- разработка схем водоснабжения – 100,00 тыс. руб.

Благоустройство  100,0 % от годовых назначений в 1754,70 тыс. руб.
- оплата за уличное освещение 440,00 тыс. руб.

-приобретение материалов для ремонта уличного освещения- 43,8 тыс. руб.

-заработная плата за ремонт уличного освещения-39,00 тыс. руб.

-заработная плата по скашиванию травы дер. Бор.  пос. СХТ., дер. Мозолево-52,9 тыс. руб.

- приобретение материалов для  косы – 0,8 тыс. руб.

-ГСМ и материалы для косы- 6,3 тыс. руб.

-приобретение материалов, для братского захоронения- 5,0 тыс. руб.

- аккарицидная обработка кладбищ – 26,2 тыс. руб.

-транспортные услуги – 2,0 тыс. руб.

-Оплата трудовой бригады – 20,0  тыс. руб.
-штраф за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды  -120,0 тыс. руб.

-спиливание деревьев-44,0.

-изготовление ПСД – 10,00 тыс. руб.

- уборка свалок – 133,9 тыс. руб.

- обустройство санитарных зон артезианских скважин – 201,00 тыс. руб.

- приобретение материалов и основных средств – 25,00 тыс. руб.

- мероприятия по программе старост (обустройство мусорных площадок, приобретение игровой площадки, ремонт уличного освещения и т.д.) – 501,7 тыс. руб.
Культура

На финансирование расходов учреждений культуры предусмотрены средства в сумме 12493,80 тыс. руб., что составляет 33,0 % от общего объема расходов бюджета. Исполнение от годовых назначений 100 %

Социальная политика

     Исполнение по разделу составляет 100 % от годовых назначений или в сумме 69,10 тыс. руб.    расходы направлены на выплату доплаты к пенсии муниципальным служащим в сумме 69,10 тыс. руб.

Физическая культура

Исполнение по разделу составляет 100 % от годовых назначений или в сумме 15,00 тыс. руб. Расходы направлены на проведение ежегодной спартакиады.

Отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Борского сельского поселения за  2013 год

Исполнение – 100,0 % в сумме  523,10 тыс. руб. в том числе:
- на приобретение ценного подарка, в связи с 65-летием со дня рождения Ивановой Н.Н. за многолетний добросовестный труд, за активное участие в общественной деятельности поселения – 2,50 тыс. руб.;

- на оплату штрафа по охране окружающей среды – 10,00 тыс. руб.;

- на приобретение электрического двигателя и задвижек для обеспечения жителей дер. Бор водоснабжением – 38,60 тыс. руб.;

- на приобретение материалов для проведения ежегодной спартакиады – 15,00 тыс. руб.;

- на приобретение материалов для подготовки котельной в дер. Бор к отопительному сезону – 17,20 тыс. руб.;

- на расходы по проведению капитального ремонта многоквартирных домов (185-ФЗ) – 439,80 тыс. руб. 

В 2013 году администрации Борского сельского поселения удалось привлечь в бюджет   поселения дополнительно средств в размере 20824,60  тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 961,0 тыс. руб. и из областного бюджета  19863,60 тыс. руб.

     Большую работу проводит администрация Борского сельского поселения по реализации вопросов местного значения. За 2013 год было принято 197 постановлений, из них по земельным вопросам 87, распоряжений по основной деятельности 76, кадровых распоряжений  70. В адрес администрации поступило писем и заявлений 376, из них удовлетворено 354. Заявлений, касающихся вопросов по земле поступило  78, удовлетворено  70.  
При администрации работают три комиссии: жилищная, межведомственная комиссия по оценке жилых помещений, комиссия по рассмотрению вопросов, связанных с неуплатой физическими и юридическими лицами всех видов налоговых и неналоговых платежей. Проведено 9 заседаний.   Проведено  3 собрания с населением. Принято главой администрацией  (устный прием)  32 человека. 

        Администрация работает  в тесном контакте  администрация с сектором опеки и попечительства администрации Бокситогорского муниципального района и ОДН ОВД Бокситогорского района.

      Большая работа проводится  администрацией Борского сельского поселения по разработке и принятию генерального плана поселения, схемы территориального планирования. Назначены публичные слушания по рассмотрению проекта Генерального Плана. 
      Советом депутатов Борского сельского поселения утвержден бюджет на 2014 год по доходам и расходам в размере  20438,70 тыс. руб. 

             Ежегодно жители поселения принимают активное участие по благоустройству придомовых территорий. С ранней весны до поздней осени цветут цветы около жилых домов. каждый год  выделяются средства на награждение подарками жителей, принимавших активное участие по благоустройству придомовых территорий.

         В летний период по благоустройству территории работало 2 трудовые бригады (в мае и июне) сформированных из 20 учащихся Борской школы.

       Основная задача, которая стоит перед администрацией в 2014 году – это обеспечение 100% поступления доходов бюджета Борского сельского поселения, благодаря чему мы сможем выполнить принятые обязательства по расходной части бюджета.

     В этом году перед нами стоят сложные задачи рационально использовать имеющиеся средства. В отопительный сезон 2013-2014 годы мы сумели решить почти все проблемы. В прошлом году не удалось решить вопрос по монтажу резервного котла агрегата в котельной пос. Ларьян  работы произведены  и в  отопительный сезон мы  вошли в штатном режиме.
На сегодняшний день продолжаются работы по строительству блок-модульной котельной в дер. Бор. 
