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Сегодня мы  проводим собрание общественности Борского сельского поселения. Предметом рассмотрения являются итоги социально-экономического развития поселения за 2016 год.
В работе нашего собрания принимают участие:
1. Первый заместитель главы администрации БМР Андрюхина Елена Владимировна

2. Заместитель председателя комитета по труду и занятости населения ЛО Воронин Сергей Викторович

3. Мастер участка ГУП ЛО «Водоканал г.Пикалево» Дмитриев Сергей Владимирович 

4. Начальник участка эксплуатации АО «Газпром теплоэнерго» Бочеков Александр Владимирович

5. Зам.ген.директора ООО «Прометей» Федоров Артур Владимирович

С докладом по отчету должны выступать глава поселения и глава администрации. Но ввиду сложившихся обстоятельств, в частности, временном отстранении от должности главы администрации на период ведения следственных мероприятий по одному из объектов, исполняет обязанности главы администрации зам. главы администрации Сумерин Владимир Николаевич. Поскольку он заступил на свою должность только в этом году, положение дел за 2016 г. он соответственно озвучить не может.

Поэтому я буду отчитываться как глава поселения и за работу администрации. Здесь присутствуют все профильные специалисты администрации, которые, несомненно, ответят на все интересующие вас вопросы.
 
Приступаю к докладу

Одно из важных событий, которое происходило в минувшем году на территории нашей страны и нашего региона – это выборы депутатов в Государственную Думу и депутатов в Законодательное собрание  Ленинградской области. Событие значительное и для нас с вами, насколько правильно мы с вами сделаем выбор, настолько будут получены результаты. Все те кандидаты, на которых мы ставили и которые должны были пройти в соответствующие органы власти, нами были поддержаны. Выборную кампанию мы провели на высоком уровне и с хорошим результатом. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить вас за активное участие в выборах и правильную жизненную позицию.

Совет депутатов в 2016 году работал на той же основе, что и предыдущие годы. Основная деятельность Совета депутатов, как вы знаете, это построение нормативно-правовой платформы, утверждение бюджета, контроль за использованием бюджетных средств.


Работа совета депутатов в 2016 году осуществлялась в рамках федерального и областного законодательства и строилась на основании годового плана, который был утвержден решением совета депутатов. 


       За 2016 год проведено  9 заседаний, на которых принято  51 решение.
При  совете депутатов созданы и работают 2 постоянных депутатские комиссии:
-  по финансово- экономическому развитию и управлению муниципальной  собственностью;                                                        
-    социальная комиссия.  
                                               
   Наиболее важные решения, принятые в 2016 году. 

- О бюджете Борского сельского поселения на 2016 и плановый период 2017-2018 гг. 

- О проекте Устава Борского сельского поселения в новой редакции. Устав является основным документом, устанавливающим порядок организации местного самоуправления на территории нашего поселения.  

- О безвозмездной передачи муниципального имущества в сфере водоснабжения и водоотведения из муниципальной собственности в государственную собственность Ленинградской области.

- Об утверждении перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения (к примеру, почему важен этот вопрос? – ответ простой: есть автомобильная дорога в реестре, соответственно можно рассчитывать на получение денежных средств на её ремонт и содержание)

Также рассматривались такие вопросы как:
-Установление размера денежной компенсации на приобретение и доставку твердого топлива, утверждение годовых нормативов обеспечения дровами на нужды отопления.

- Утверждены правила мест погребения и деятельности на территории кладбищ на территории поселения и положение об организации похоронного дела.

- Утвержден порядок материальной помощи гражданам, пострадавшим вследствие пожаров.

Поподробнее остановимся на бюджете.
Как мы все знаем, доходная часть бюджета поселения формируется за счет поступления собственных доходов и безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В структуре запланированных доля собственных доходов составляет – 17,3 % в сумме 4 млн. 438 тыс. рублей.  Это:
- налог на доходы физлиц,
- налог на имущество физлиц,
- единый сельхоз налог,
- доходы от уплаты акцизов на топливо (согласно распределенных нормативов между бюджетами),
- транспортный налог,
- земельный налог с организаций и физлиц,
Также сюда входит арендная плата за землю,  доходы от сдачи в аренду имущества, доходы от оказания платных услуг. 

Большая часть доходов, а это:
- субвенции на выполнение передаваемых полномочий субъектов РФ;
- субсидии на осуществление дорожной деятельности в отношении дорог общего пользования, а также ремонтов дворовых территорий и проездов;
- прочие безвозмездные поступления,
 иными словами дотационные поступления и они составляют 21 млн. 240 тыс. руб. (83 %)
Итого бюджет нас 2016 год был принят в сумме 25 млн. 678 тыс. руб.
Исполнен бюджет  в 2016 году на сумму 41 млн. 064 тыс. рублей, в том числе собственных доходов на сумму 4 млн. 300 тыс. руб. Это составило 10,6 % от суммы исполнения.
Соответственно вывод: 
1. Более 15 млн. руб. сумели привлечь, за счет участия в различных программах - это хорошо.
2. Собственные доходы сумели исполнить на сумму 4 млн. 300 тыс. руб., а это  98 % - это не очень хорошо.
Основные статьи расходов:
- порядка 5 млн. руб. содержание администрации
- чуть более 9 млн. руб. ЖКХ
- чуть более 6 млн. руб. дороги
- 2,5 млн. руб. благоустройство
- 5,5 млн. руб. культура

В каких же программах мы поучаствовали?
1. «Развитие сельского хозяйства ЛО», подпрограмма «Устойчивое развитие сельских территорий» 
2. «Обеспечение устойчивого функционирования и развития комм. и инж. инфраструктуры ЛО», - подпрограмма энергетика – реконструкция тепловых сетей, ремонт водопроводов.
3. «Развитие автомобильных дорог».

Озвучу наиболее важные мероприятия, проведенные в 2016 г. на объектах ЖКХ, объектах инж.-транспортной инфраструктуры и социальных объектов:
1. Объекты инж. инфраструкуты:
- ремонт участка водопровода Большой остров – 94 тыс.;
- кап. ремонт водонапорной башни п.СХТ – 2 млн. 088 тыс.;
- рем. участка магистрального водопровода от артскважины №2 до центрального водопроводного колодца у котельной – 723 тыс.;
- ремонт участка тепловой сети д.Бор – 99 тыс.;
- ремонт участка тепловой сети  п.СХТ – 1 млн. 927 тыс.;
- ремонт мягкой кровли в котельной д.Мозолево-1 – 343 тыс.

2. Социальные объекты:
- Капитальный ремонт ДК д.Мозолево-1 – 5 млн. 250 тыс.;

3.Объекты дорожно-транспортной инфраструктуры:
- ремонт участка автодороги п. Ларьян ул.Восточная – 251 тыс. ;
- ремонт участка автодороги д.Колбеки – 117 тыс.
- ремонт участка автодороги д.Золотово – 442 тыс.
- ремонт участка автодороги д. Дмитрово – 297 тыс.
- ремонт автодороги д.Большой остров  – 2 млн. 076 тыс.
- ремонт участка автодороги от региональной дороги до д/сада д. Мозолево-1 – 791 тыс.
- ремонт проездов к дворовым территориям д. №6,15,33 – 1 млн. 191 тыс.

4.Объкты жилищного фонда
- кап.ремонт общего имущества многоквартирного жил. дома (МКД) №30 д.Бор (в т.ч. ремонт сетей ХВС, сетей ГВС, фасада, крыши) – 2 млн. 734 тыс.
- кап.ремонт общего имущества МКД №19 д.Бор (в т.ч. ремонт тепловых сетей, фасада, крыши) – 2 млн. 419 тыс.


5. В части благоустройства - обустройство детских площадок, оборудование мест складирования твердых бытовых отходов в сельских населенных пунктах и организация их вывозки на полигон.

Также все помнят и знают историю длительного ввода в эксплуатацию модульной котельной в д.Бор. Осенью 2016 г. котельная запущена, хотя согласно очередным договоренностям, должна быть запущена в тестовом режиме еще весной, что позволило бы до начала отопительного сезона устранить все неполадки в процессе пуска (а они всегда неизбежны). Соответственно все это пришлось устранять в отопительный период и устраняется до сих пор, котельная и сегодня работает в ручном режиме, не выдает нормативной температуры. Справедливости ради, нужно сказать, что проблем пока (отопительный период еще не закончился) не было, за исключением недостаточной температуры в приборах отопления, п.СХТ. 
Я думаю, более подробно на этой проблеме остановится представитель «Газпром теплоэнерго»


Озвучу проблемы, которые давно требуют решения и до сих пор не решены:
1. Очистные сооружения в д.Бор – как следствие затопленные подвалы в жилых домах, не работающие канализационные колодцы.
Мы озвучиваем эту проблему ежегодно, в этом году также в Комитет по ЖКХ Правит. ЛО подана заявка о включении в план работ мероприятий по проектно-изыскательским работам.

2. Водопровод в д.Селище (Мозолево в обход кладбища), заявки также поданы в Комитет по ЖКХ и проблема озвучена в ГУП Областной водоканал.
 
3. Эл/снабжение – постоянные аварийные отключения эл/эн в населенных пунктах Колбеки, Славково, Селище, Мозолево. Данный вопрос постоянно стоит на контроле, написаны десятки писем в ПАО «Ленэнерго», проведено ни одно совещание, также неоднократно проинформирован Комитет по ЖКХ.
Также в части эл/снабжения уже можно с уверенностью сказать, что решена проблема с эл/снабжением д.Бороватое, которая была подключена к подстанции РУСАЛ и жалобы на аварийное отключение были в течение нескольких лет. На сегодня монтируется новая линия, запитанная от линии ПАО «Ленэнерго».

4. Что касаемо жилого фонда, существует единственная программа «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов». Отремонтировано 2 жилых дома в д.Бор, как я уже говорил, на сумму более 5 млн. руб. Также за счет бюджета поселения выполнено текущих ремонтов муниципальных квартир на сумму более 500 тыс. руб. 
Но вышеуказанные средства не позволяют выполнить все те необходимые объемы работ по кап. и текущему ремонту  жилого фонда.

5. На сегодняшний день состояние автодорог на территории поселения (я имею ввиду региональных), полностью соответствуют тем требованиям, которые предъявляют к автомобильным дорогам, что касается местных дорог - отсутствие населения в некоторых населенных пунктах или его малочисленность не позволяет привлечь денежные средства на ремонты этих дорог. Также есть проблема с дорогами внутри населенных пунктов. Если мы в общем-то привели в порядок дороги в крупных населенных пунктах, то дороги по деревням требуют еще много затрат в части приведения их в порядок.


Что же мы планируем из вышеуказанных мероприятий на 2017 год?
1. Жилой фонд:
- Это кап. ремонт д. №8 д.Мозолево,
- Кап. ремонт домов №21,20,25 д.Бор
- Кап.ремонт крыши д. №5 п.СХТ

2. Инженерная инфраструктура:
- ремонт котельной д.Мозолево,
- ремонт участков тепловых сетей (дома №13,6, 7,18, 29 до д. №7, от колонки до №2) д.Бор,
- проектные работы перенос водопровода, уже озвучивал,
- ремонт изоляции теплосети Бор-СХТ,
- восстановление скважины №9 Бор,
- восстановление скважины п.Ларьян,
- замена ЛЭП 4 кВт в районе Борский техникум – скважина 1,2,
- продолжение работ по кап.ремонту ДК Мозолево.


Теперь опять вкратце вернемся к работе Совета депутатов.
За 2016 год проведено 2 публичных слушания:
- по проекту бюджета  Борского сельского поселения  
- по принятию проекта Устава Борского сельского поселения в новой редакции.


В 2016 году в соответствии с порядком обеспечения граждан на заседаниях коллегиальных органов, на части заседаний присутствовали граждане поселений. Все принятые решения Совета депутатов Борского сельского поселения публикуются на сайте Бокситогорского муниципального района, в местной газете, а также желающие могли ознакомиться в библиотеках д. Бор, п.Сельхозтехника, д. Мозолёво. Ни одно из заседаний Совета депутатов не было сорвано.

Из числа рассматриваемых вопросов хотелось бы остановиться не следующих:

Вопросы жизнеобеспеченности поселения постоянно находились в поле зрения у депутатов. Выносились на решение совета депутатов. Так:
Под постоянным контролем у депутатов остаётся вопрос  состояние и ремонта автомобильных дорог, как областного значения, так и местного. Совместно с администрацией поселения проведена большая работа в 2016 году по привлечению денежных средств на ремонт автомобильных дорог (уже об этом подробно говорилось). Также озвучены проблемы в эл/снабжении населенных пунктов - они на постоянном контроле у депутатов. 

Самыми сложными вопросами остаются вопросы жилищно-коммунального хозяйства, данные вопросы, даже если они  не входили в повестку дня, тем не менее, обсуждались на каждом заседании.
Закончено строительство  жилого дома в городе Бокситогорске. 29.01.2016 года заключены договора социального найма на заселение квартир. 25 семей получили новое жилье по программе расселения аварийного жилья. Улучшили свои жилищные условия – 1 семья (переезд из общежития в 1 комнатную квартиру), а также 1 человек  из д.Мошня в д.Мозолево.
Также я вам озвучивал еще на прошлом отчете о решении вопроса со строительством нового современного фельдшерско-акушерского пункта в д.Бор – будет начато его строительство.

 Помимо вышеуказанного в течение года депутатским корпусом поднимались вопросы социальной направленности – это и вопросы социальной защиты населения, медицинского обслуживания, потребительского рынка, культуры.
Я не буду останавливаться на вопросах социальной защиты населения, это очень важный для вас вопрос, социальная защита населения полномочия БМР, и сегодня в своем выступлении Андрюхина Е.В., я думаю, очень подробно вам все расскажет.


Система взаимодействия Совета депутатов и Бокситогорской городской прокуратуры, в вопросах проверки проектов решений на соответствие их действующему законодательству, в отчётном периоде работала в прежнем режиме.
 Финансовый 2016 год был не менее сложным, чем предыдущий для нашего поселения, но Совет депутатов и администрация Борского сельского поселения прилагало все усилия и возможности для реализации возложенных задач – обеспечения жизнедеятельности поселения муниципального образования.

На территории Борского сельского поселения находятся 32 населенных пункта, из них 6 пунктов имеющих инженерную инфраструктуру: Бор, Сельхозтехника, Ларьян, Колбеки, Мозолево, д. Селище. Именно эти населённые пункты, имеющие многоквартирные дома, соответственно и инженерные сети, требуют особого внимания.
 
То, очень малое количество предприятий, находящихся на территории,  конечно же, не обеспечивают своими налоговыми отчислениями наполняемость доходной части. На территории находятся 5 малых предприятий и 7 действующих крестьянских фермерских хозяйств. Фермерские хозяйства занимаются в основном выращиванием продукции животноводства, также одно фермерское хозяйство в 2016 г. начало заниматься производством фуражного зерна с полным циклом от посева до переработки на комбикорм. 51 индивидуальный предприниматель, занимающийся различными видами деятельности. В качестве основных платежей в бюджет – это арендная плата за земельные участки и налоговые отчисления.

Три предприятия обеспечивают потребности населения:
- теплоснабжение – Бокситогорский участок Газпромтеплоэнерго в ЛО,
- водоснабжение, водоотведение – ГУП ЛО «Водоканал г.Пикалево»
- содержание жилого фонда – Управляющая организация ООО «Прометей»
Адреса вышеуказанных компаний, а также телефоны диспетчерских служб и руководителей, кому необходимо, предоставят в администрации поселения.
Здесь присутствуют представители вышеуказанных организаций, мы им обязательно предоставим слово, у вас будет возможность задать свои вопросы, соответственно у представителей организаций ответить на них и высказать свое мнение в части работы с населением, т.е. нас с вами, а также о взаимодействии с администрацией поселения.

В 2016 г. происходило активное выделение зем. участков на правах аренды. Предоставлено 19 участков общей пл. 23000 кв.м., в т.ч. под индивидуальное жилищное строительство – 6 участков. В собственность предоставлено 17 участков, общ. пл. 17000 кв.м. За 2016 г. выдано 13 разрешений на строительство индивидуальных жилых домов.

Потребительский рынок Борского сельского поселения насчитывает 13 объектов торговли, 3 почтовых отделения, 2 фельдшерских пункта, 1 культурный центр д.Бор, с филиалом в д.Мозолево, 1 библиотека (с отделениями в д.Мозолево и п.СХТ).

Транспортным обслуживанием населения обеспечено.  
Автобусное сообщение в день составляет:
д. Бор, Ларьян – 34 рейса;
д. Мозолево – 8 рейсов;
д.Савино – 4 рейса.

Муниципальные услуги, оказываемые администрацией Борского сельского поселения – их количество за 2016 год составило 2715 услуги, это больше чем на 1,5 тыс. оказанных в 2015 г. (это архивные справки, справки по приватизации жилых помещений, оформление наследства, схемы земельных участков, и т.д.). Совершено 90 нотариальных действий.

Количество учреждений образования:
- Школы- 2, учащихся 177,
- Д.сады – 2, воспитанников 75,
- коррекционная школа в п.Ларьян – 74 воспитанника,
- Борский агропромышленный техникум – 476 учащихся.

Учащиеся, проживающие на территории поселения, обучаются в Борской средней школе, частично в школах гор. Бокситогорска, а также начальной школе дер. Мозолево. Дети не проживающие в дер. Бор доставляются специальным школьным транспортом. Так же, обеспечены проездными билетами на общественный транспорт. Дети дошкольного возраста посещают детские сады.


Что касаемо численности населения и рынка труда.
Численность населения составляет – 3324 чел., из них работающего 1870 чел., безработных – на 01.01.2017г. 25 чел. Население в основном работает на заводах г.Бокситогорска и вагоностроительном г.Тихвина, а также в бюджетной сфере, в торговле, крестьянских фермерских хозяйствах. 

Демография
За 2016 г. родилось 32 чел., умерло 55 чел. Естественная убыль населения по сравнению с 2015 г. составила 81 чел.

На протяжении последних лет многие проблемы в местном самоуправлении, и не только в местной власти, а и в государственной, решаются программными подходами. Основной результат можно достичь, когда поселение активно участвует в реализации тех или иных программ. Сегодня, если есть достаточно эффективные управленцы, специалисты, есть и возможности решать задачи, которые перед ними стоят. Связка есть, во-первых, во вторых есть интерес, появляется понимание того, как эти задачи решать. Очень важно настроить коллектив на решение общих задач и особое внимание уделяется подготовке документов, для того что бы можно было входить в областные и федеральные программы. И потом уже через такие программные методы можно серьезно влиять на улучшение ситуации будь то дорожное хозяйство или другие направления. 
 В  поселении много конкретных примеров, работа очевидна: будь то капитальный ремонт и работы не столь велики, что сегодня не удовлетворяет всех жителей, но они ведутся. Сегодня очень многие вопросы решаются по ремонту инженерных сетей. Самое главное, что в этом отношении можно отметить, это правильный подход и правильное понимание на будущее, когда ставятся задачи по коренной модернизации.    
В 2017 году планируется продолжать работу по участию в вышесказанных программах. Для этого требуется кропотливая и оперативная, профессиональная работа, максимальное взаимодействие совета депутатов и администрации на стадии принятия решений, утверждения, корректировки программ  и контроля за их реализацией.

Также сегодня продолжается процесс изъятия от сельских поселений несвойственных им полномочий на другой уровень. Одно из обстоятельств, почему были приняты законы по распределению полномочий, как раз финансовая составляющая, когда полномочий много, а финансовое заполнение не соответствует даже остро необходимым  затратам. Все приводится к здравому смыслу, и сельские поселения освобождаются от чрезмерной ответственности, которая была на них возложена, но не обеспечена финансово.

     Совет депутатов, администрация поселения и администрация района работают в полном, тесном взаимодействии. Именно благодаря взаимопониманию и совместным согласованным действиям представительной и исполнительной ветвей местного самоуправления нам удалось решить немало острых проблем или, по крайней мере, снизить их остроту.

Спасибо за внимание!

Слово предоставляется:
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