Доклад
Тихонова Валерия Ивановича - главы Борского сельского поселения 
о результатах деятельности главы Борского сельского поселения за 2010 год.
Уважаемые депутаты, присутствующие!

       Согласно Федеральному закону от 06.10.2003 № 131-ФЗ  «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставу Борского сельского поселения представительный орган муниципального образования заслушивает ежегодные отчеты главы поселения, главы местной администрации о результатах их деятельности, деятельности местной администрации.
        В совет депутатов второго созыва избрано 10 депутатов.  Ввиду назначения с 1 января 2010 года Скворцова Г.В. на должность главы администрации, 10 октября 2010 года состоялись дополнительные выборы по 10 округу, на которых был избран депутатом Ямковой Сергей Борисович.

      За 2010 год советом депутатов проведено   11  заседаний совета депутатов, на которых принято 62 решения.

         С 1 января 2010 года утвержден Порядок обеспечения присутствия граждан на заседаниях коллегиальных органов местного самоуправления. Почти на каждом заседании совета депутатов присутствовали граждане. Большую часть рассмотренных и принятых решений составили вопросы по  бюджету.  В целях приведения Устава Борского сельского поселения в соответствие изменениям и дополнениям, внесенным в Федеральный закон от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» были внесены изменения в Устав Борского сельского поселения, где именно и сказано о ежегодных отчетах главы Борского сельского поселения, главы администрации Борского сельского поселения о результатах их деятельности, деятельности администрации Борского сельского поселения, в том числе о решении вопросов, поставленных советом депутатов. В 2010 году советом депутатов была утверждена Программа противодействия коррупции в органах местного самоуправления Борского сельского поселения, Программа приватизации муниципального имущества Борского сельского поселения (бывший продуктовый магазин в дер. Бор), утвержден размер платы за коммунальные услуги, оказываемые предприятиями коммунального хозяйства населению Борского сельского поселения на 2011 год, приняты решения о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц, утверждены официальные символы муниципального образования (герб и флаг). Каждый житель может ознакомиться со всеми принятыми решениями совета депутатов Борского сельского поселения в библиотеках дер. Бор, пос. Сельхозтехника, дер. Мозолево-1 или на сайте Бокситогорского муниципального района.   
        .В совете депутатов созданы и работают 2 постоянных депутатские комиссии :

-  по финансово- экономическому развитию и управлению муниципальной  

   собственностью;                                                        

-  ревизионная.                                                  
        На заседаниях комиссии приглашались руководители организаций, специалисты администрации. 
     Самыми сложными остаются вопросы работы жилищно-коммунального хозяйства, поэтому  почти на каждом заседании совета депутатов затрагивались данные вопросы. 
О социально- экономическом развитии Борского сельского поселения   в 2010 году и задачах на 2011 год
     Борское сельское поселение расположено на юго-востоке Ленинградской области в 277 км от областного центра и в 3 км от центра муниципального района города Бокситогорска.

     Территория Борского сельского поселения составляет 699,21 кв.км. На территории поселения находятся 32 населенных  пункта, удаленность двух деревень Дорогощи и Зубакино от центра поселения составляет 42 км, из-за этого складываются определенные трудности в решении социально-экономических вопросов населения.

           Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2010 года 3394 человека, на 01.01.2011 года 3406 человек, в том числе:
                        детей до 18 лет –                        494                           14,5 %

                        трудоспособное население –   2296                           67,4 %

                        пенсионеры –                              616                            18,1 %
За   2010 год родилось 28 человек (коэффициент рождаемости 8,2), умерло 59 человек (коэффициент смертности 17,3). Естественный прирост населения  -31 человек.

За 2010 год прибыло на территорию Борского сельского поселения 159 человек, убыло 116 человек. Численность постоянного населения по состоянию на 01.01.2011 выросло по сравнению на начало года на 12 человек. Этот рост произошел благодаря вновь прибывшим гражданам, так как смертность превысила рождаемость в 2,1 раза. Большая часть граждан, которые прибыли на территорию Борского сельского поселения не проживают по месту регистрации. Эти граждане сразу уезжают в г. Санкт-Петербург.

     На территории Борского сельского поселения по статистическим данным зарегистрированы 5 малых  предприятий, 127 микропредприятий, в том числе фермерских хозяйств 96. 

Количество индивидуальных предпринимателей 57 человек.

          На территории поселения три сельскохозяйственных предприятия – ГСХП "Красное Знамя" (банкрот), АОЗТ "Бокситогорское" (банкрот), ГОУ НПО "Профессиональный лицей № 45".

     Производством сельскохозяйственной продукции занимается  ГОУ НПО "Профессиональный лицей № 45" и 8 крестьянских хозяйств, так же небольшая часть сельскохозяйственной продукции производится в личных подсобных хозяйствах. В последние годы наблюдается тенденция  снижения сельскохозяйственной продукции в крестьянских хозяйствах и в личных подсобных хозяйствах. Уменьшается поголовья скота в личных подсобных хозяйствах. Это объясняется высокой трудоемкостью и большими материальными затратами, а также трудностью сбыта продукции.  На 01 января 2011 года в личных подсобных хозяйствах и крестьянских хозяйствах находилось 89 голов крупного рогатого скота, в том числе коров 45 голов, быков производителей 1 голова, нетелей 6 голов; свиней 28 голов; овец 28 голов; кроликов 10 голов; пчел 30 семей; птицы всех видов 858 голов.

       На территории поселения  находятся два предприятия, которые занимаются рыбоводством. (Дороховая и Мозолево). 

           В этом году введены 3 индивидуальных жилых дома  общей площадью 350 кв. м.
           За 2010 год гражданам выделено для ведения огородничества 24 участка (1,5 га ) и под ИЖС 11 земельных участков (1,7га).  В тоже время изъято  32 участка  (21,4 га).  Выкуплено 14 земельных участков   (26,3 га).
     Транспортное обслуживание населения поселения обеспечивает Бокситогорское муниципальное пассажирское автотранспортное предприятие, до районного центра и центра поселения налажено автобусное сообщение – 2 рейса 4 дня в неделю до дер. Савино и 4 рейса 3 дня в неделю  и 2 рейса ежедневно до дер. Мозолево-1. Нет автобусного сообщения с деревнями Дорогощи, Зубакино, Дороховая, Жилоток. Это связано с малой численностью населения и аварийным состоянием дорог. Плохое состояние дорог влияет на автобусное сообщение, более двадцати лет требуется капитальный ремонт дороги Колбеки-Савино-Струги (дорога территориального значения). Требуется капитальный ремонт дорог от центральной дороги до населенных пунктов и в самих деревнях. Для ремонта дорог по поселению  необходимо более 400 млн. рублей. 
          На территории Борского сельского поселения находятся  Борская средняя школа, Ларьянская коррекционная школа, Бокситогорский детский дом, Борский детский сад, профлицей №45, Мозолевская начальная общеобразовательная школа, два ФАПА, которые относятся к району. Население обслуживают три отделения связи. Учреждениями руководят грамотные ответственные люди, которые совместно с администрацией поселения решают социально-экономические проблемы поселения.

     Население полностью обеспечено продовольственными товарами и товарами первой необходимости, дальние деревни обслуживают предприниматели и Бокситогорское РАЙПО.

     На ФАПы по графикам выезжают врачи-специалисты. 

В дер.Мозолево-1 по графику выезжают специалисты ЗАГСа, социальной защиты населения, администрации района.

           Население поселения обслуживает  Борский участок коммунального хозяйства ЗАО  «Бокситогорский районный коммунальный комплекс», в  ведении которого находятся: в дер. Бор газовая котельная, которая обслуживает дер. Бор и пос. Сельхозтехника; в пос. Ларьян и  дер. Мозолево-1 котельные, работающие на угле.

В дер. Колбеки и  дер. Селище электроотопление, которое обслуживало ООО «Боржилкомплекс». Больной вопрос в поселении – это низкий уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей от населения; по ЗАО «Бокситогорский районный коммунальный комплекс» за 2010 год составил 69,6 %, по ООО «Боржилкомплекс» 70 %. Администрация Борского сельского поселения постоянно ведет работу с неплательщиками – проводит заседания комиссии, на которые приглашаются неплательщики; беседует с руководителями предприятий, где работают неплательщики. На заседании комиссии было приглашено 179 человек, 40 человек явились на заседания.

                На все  недвижимые объекты ЖКХ и жилые дома требуются технические паспорта, на их изготовление нужно предусмотреть в бюджете 3 млн. руб.

     Остро в поселении стоит вопрос с жильем. Двадцать лет количество семей, состоящих на учете по улучшению жилищных условий, не уменьшается, а растет с каждым годом. Из-за отсутствия средств в бюджете не ведется новое строительство жилья. Без помощи государства данный вопрос остается открытым. Администрация Борского сельского поселения вышла с ходатайством в Правительство Ленинградской области о передаче общежития ГОУ НПО «Профессиональный лицей № 45» в собственность поселения для дальнейшей реконструкции в жилое помещение.  

     Более семи лет не работают очистные сооружения в дер. Бор и  дер. Мозолево-1. 

Для восстановления работы очистных сооружений или подключения к городским очистным сооружениям требуется предусмотреть в бюджете 60-70 млн. руб.

     В 2010 году администрации Борского сельского поселения удалось привлечь в бюджет   поселения дополнительно средств в размере 6285,0 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 3550,6 тыс. руб. и из областного бюджета 2734,4 тыс. руб.

     Благодаря вхождению в программы «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения в 2010 году», «Поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов в многоквартирных домах, расположенных на территории Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области в 2010 году», «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области в 2009-2011 годах» в 2010 году проведен капитальный ремонт многоквартирных домов №16, 25, 26, 28 в дер. Бор; отремонтировано 250 п. м водопровода в дер. Бор и 836 п. м тепловой сети в дер. Мозолево-1; установлен тепловой счетчик в д.26 дер. Бор. Отремонтировано 2072,5 кв. м кровли (дома  25, 26, 28 дер. Бор); в доме 16 дер. Бор проведен ремонт внутридомовых инженерных систем электроснабжения, в домах 25, 28 дер. Бор ремонт внутридомовых инженерных систем теплоснабжения.

       Культурный досуг населения обеспечивает муниципальное учреждение «Борский культурнй центр, в структуру которого входят Борский дом культуры, Борская сельская библиотека, библиотека поселка Сельхозтехника, Мозолевский дом культуры и Мозолевская сельская библиотека.                  
       Ежегодно жители поселения принимают активное участие по благоустройству придомовых территорий. С ранней весны до поздней осени цветут цветы около жилых домов. Несмотря на финансовые трудности, были выделены средства на награждение подарками жителей, принимавших активное участие по благоустройству придомовых территорий.
         Летом по благоустройству территории работала трудовая бригада из учащихся Борской школы.
     В этом году перед нами стоят сложные задачи рационально использовать имеющиеся средства. В отопительный сезон 2010-2011 годы мы сумели решить все проблемы, и в грядущий отопительный сезон мы должны войти в штатном режиме и проблем нерешенных не должно быть. 
     В 2011 году продолжать работу по участию в программах «Проведение капитального ремонта многоквартирных домов, расположенных на территории Борского сельского поселения в 2011 году», «Поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления ресурсов в многоквартирных домах, расположенных на территории Борского сельского поселения Бокситогорского муниципального района Ленинградской области в 2011 году», «Предупреждение ситуаций, связанных с нарушением функционирования объектов жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области в 2009-2011 годах». Для этого требуется кропотливая и оперативная профессиональная работа, максимальное взаимодействие совета депутатов и администрации на стадии принятия решений, утверждения, корректировки программ и контроля за их реализацией.
     В этом году перед нами стоит задача возобновить институт старост на территории сельского поселения
     Совет депутатов, администрация поселения и администрация района работают в тесном взаимодействии. Именно благодаря взаимопониманию и совместным согласованным действиям представительной и исполнительной ветвей местного самоуправления нам удалось решить немало острых проблем или, по крайней мере, снизить их остроту.
     Спасибо за внимание.
